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I>r BOGYAY KÁLMÁN

Zemplénvármegye összes hivatalaiban is
bevezetik a hétvégi szünetet ?

Szociális és egészségügyi szempontok követelik a weekend rendszer keresztülvitelét 

A kereskedelmi és iparos alkalmazottakra nézve is ki kell terjeszteni a munkaszünetet

Köztudomású, hogy már régebb 
idő óta országos mozgalom folyik a 
hétvégi munkaszünet érdekében. A 
kereskedelemügyi miniszteri törvény­
tervezet a teljes vasárnapi munka­
szünetet akarja megvalósítani és a 
weekend szünetekre is tartalmaz 
már fontos intézkedéseket.

A minisztériumokban április 20-tól 
október közepéig szombaton csak

déli 12 óráig tart a hivatalos óra, 
hétfőn pedig általában 9 órától kéz 
dödik. Ugyanezt vezették be a fővá­
rosnál is.

Mindenképen méltatlan körülmény 
az, hogy a hétvégi munkaszünetet a 
vidéken általában még mindig nem 
vezették be és sok helyen még a 
vasárnapi munkaszünet sem létezik. 
Egyedül a kir. bíróságoknál és az

OTI-nál van már weekend.
Zemplénvármegyében is általános 

mozgalom indult meg nemcsak a 
tisztviselő társadalom, hanem magán­
alkalmazottak és iparos alkalmazot­
tak között is avégből, hogy a hétvégi 
szünetnek az egész vonalon való 
bevezetését kérelmezzék.

Mozgalom indult továbbá aziránt 
is, hogy a nyári hónapokban a

Megjelenik szombaton délben
Előfizetési ár:

Negyedévre V20 P, félévre 2 40 P, egész évre 4 80 P

pénzügyigazgatóság dicséretes pél­
dájára reggel 7 órától déli 1 óráig 
állapíttassanak meg a hivatalos órák.

A közeli napokban nagyszabású 
értekezlet lesz a városházán, melyen 
az Országos Magyar Weekend Egye­
sület igazgatója személyesen vesz 
részt. Ezen az értekezleten a hét­
végi szünet rendezése is letárgya- 
lásra kerül.

Az érdekeltek remélik, hogy a 
hétvégi szünet Zemplénben is az 
egész vonalon érvénybe lép, hiszen 
nemcsak az érdekeltek óhajtása ez, 
hanem a közérdek is az, hogy a 
tisztviselők és alkalmazottak a hét 
végén kissé felfrissüljenek és hétfőn 
ujult erővel, nagyobb munkakedv­
vel térhessenek vissza működési he­
lyükre, nem pedig az állandó meg­
szakítás nélküli robot által okozott 
fásultsággal.ér.7 to, ^ . nyári hónapokban a I fásultsággá,.
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Dr. Szent-Györgyi Zoltánnét
választották meg egyhangú lelkesedéssel 
a sátoraljaújhelyi HlüNSz uj elnökévé

„Nem az a fontos, hogy kinek mi a férje* — mondotta dr. Kozma 
Györgyné védnöknő — Bensőséges keretek között búcsúztatták

Emődy Lászlóné eddigi elnöknőt

(y k) A Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségének sátoraljaújhelyi 
csoportja április 28-án, szombaton 
délután 5 órai kezdettel díszközgyű­
lést tartott, melyen a csoport tagjai 
soha nem látott szép számban vonul­
tak fel, bizonyságául annak, hogy a 
csoport egyre jobban fejlődik.

A közgyűlést az elnöklő dr. Kozma 
Györgyné főispánná védnöknő nyi­
totta meg. Meleg szavakkal üdvözölte 
a megjelenteket és megköszönte a 
rendkívüli érdeklődést. Ezután Szesz- 
lér Ödönné alelnöknő intézett meleg 
búcsúztatót Emődy Lászlónéhoz, aki 
a csoportnak 1924. év óta alelnöke 
s 1928. év óta elnöke volt. Őszinte 
elismeréssel méltatta Emődy László­
nk nagy jótékonysági és kulturá­
lis érdemeit és azokat a közérdekű 
akciókat, melyekben mint a Mansz 
lelkes vezető egyénisége oly sok éven 
^ lankadatlan buzgalommal és lel­
kesedéssel működött.

A búcsúztatásért meghatott szavak­
kal köszönetét mondó eddigi elnök­
nőnek egy művészi bevéséssel ékes 
ezüsttálcát nyújtottak át emlékül, to- 
vábbá a Mansz minden megjelent 
tagja egy-egy szál virágot hozott ma­
gával Emődy Lászlóné tiszteletére, 
mint a soha nem múló szeretet apró
szimbólumait.

Boross Ilona, a Mansz Leánykör 
elnöke búcsúztatta ezután Emődy 
Lászlónét, mint a Leánykör egyik esz­
ményképét és a kör nevében szintén 
ezüst emléktárgyat nyújtott át az 
Unnepeltnek.

A bensőséges búcsúztatás után dr. 
Kozma Györgyné védnöknő a meg­
üresedett elnöki állás betöltését tette

szóvá. Elmondotta, hogy őt kérték 
fel a csoport elnökéül, azonban ő 
ezt a megtiszteltetést nem fogadhatja 
el Majd a következőket mondotta.

— Mint a főispán nejét, felkértek 
engem a díszes védnöknői tisztség 
elfogadására. Ezt a megtiszteltetést 
el is fogadtam, mert szívből jövő 
óhajtásom a Mansz fejlődését elő­
mozdítani. Az elnöki tisztséghez azon­
ban olyan régi helyi ismeretek szük­
ségesek, melyekkel még nem rendel­
kezem. De különben sem akarom a 
régi érdemeket háttérbe szorítani.

— Nem az a fontos, hogy valaki­
nek a férje milyen állást, vagy tiszt- 
séget tölt be, hanem az egyéni benső
érték és arravalóság.

A védnöknő maga helyett dr. 
Szent-Györgyi Zoltánnét javasolta 
megválasztásra, aki már évek óta az 
eddigi elnöknő lelkes munkatársa és 
a csoport egyik legagilisabb tagja

A közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel tette mágáévá a védnöknő indít­
ványát és igy dr. Szent Györgyi Zol- 
tánné lett a Mansz uj elnöke.

Dr. Szent-Györgyi Zoltánná köz­
vetlen hangon mondott hálás Köszö­
netét az iránta megnyilvánult biza­
lomért, s többek között a kövekezöket
m°^.dígérein, hogy olyan erős magyar 
és keresztény szellemben fogom sze­
retett egyesületünket vezetni, mint 
elődöm, de a lelkes alkotó munkában 
és szociális tevékenységben fáradha-
,a'!lnUL,e8ypmgSramol nem adhatok, 
mert célom ugyanazoknak a nemes 
...mAlrnek és egy szebb magyar [Ovő

felé vezérlő irányelveknek követése, 
melyek jegyeben eddigi elnökünk 
oly kiváló eredményeket ért el. Hogy 
ez mennyire fog sikerülni nekem, 
azt nem tudom, de magyar asszonyi 
szivem minden melegével fogok igye­
kezni méltó lenni a bizalmatokra.

Az uj elnöknő egyúttal indítvá­
nyozta, hogy a sürgősebb ügyek el­
intézésére intéző bizottság alakíttassák, 
melynek tagjai lennének dr. Kozma 
Györgyné védnöknő elnöklete alatt 
Bernáth Aladárné alispánná, társelnök, 
továbbá az elelnökök, szakosztály- 
vezetők és a csoport igazgatója. A
.rjUJ~u-unj~-nj“iTiPi-r^^ * ********

javaslatot egyhangúlag elfogadták.
Dr. Kozma Györgyné védnöknő 

javasolta, hogy a megüresedett vigalmi 
bizottság elnöki tisztségre dr. Pintér 
Viktornét válasszák meg, akit nem­
csak szimpatikus egyénisége, hanem 
nagy agilitása révén is igen alkal­
masnak tart ezen megbízatásra. A 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
védnöknő indítványát.

A díszközgyűlésen a férfi társada­
lom részéről többek között dr. Kozma 
György főispán és Bernáth Aladár 
alispán is részt vettek.

Zemplénmegyében is megszüntetik 
az orvosi álláshalmozásokat
Dr. Kozma György főispán nyilatkozata

Kormányintézkedés következtében 
a Magyar Orvosszövetség megálla­
pította azon orvosok maximális jö­
vedelmét, akik közpénztárakból kap­
nak fizetést. Mindazokat az orvoso­
kat, akiknek jövedelme a megálla­
pított maximumot túlhaladja, felszó­
lították, hogy a maximumon felüli 
jövedelmet nyújtó állásaikról hala­
déktalanul mondjanak le.

A kormány ezen intézkedése kö­
vetkeztében számos nyomorgó orvos 
jut kenyérhez.

Értesülésünk szerint az orvosi ál­
láshalmozások megszüntetését Zem­
plénvármegyében is keresztül viszik.

Kérdést intéztünk ez ügyben dr. 
Kozma György főispánhoz, aki a kö­
vetkezőket mondotta munkatársunk­
nak:

— A kormány ezen intézkedése 
csak egy kis része azoknak a soro­
zatos gyakorlati megvalósításoknak, 
melyek a szellemi munkanélküliség­
nek minél hatékonyabb megszünteté­
sére irányulnak. Szívesen állok ren­
delkezésére mindenkinek olyan ese­
tekben, amikor álláshalmozások meg­
szüntetéséről van szó, de — mint a 
múltban sem — nem állok ezután 
sem rendelkezésére azoknak, akik

különböző indokokkal és ürügyekkel 
igyekeznek kibújni azon áldozat alól, 
melyet a szociális igazság érvénye­
sülése megkövetel.

Rejtélyes öngyilkosság
Xisrozvigyon

Vasárnap délelőtt megdöbbentő 
öngyilkosság történt Kisrozvágy köz­
ségben.

R. Tóth Ferenc bekecsi születésű 
22 éves határőr, aki Rozvágyon tel­
jesített szolgálatot, szolgálati fegyve­
rével hasba lőtte magát. Az életve­
szélyesen sérült határőrt 
közkórházba szállították, 
szenvedés után meghalt.

A szerencsétlen véget ért határőr 
tettének oka ismeretlen

az újhelyi 
ahol rövid

— Front harcosok alakuló
ülése. Az Országos Frontharcos 
Szövetség sátoraljaújhelyi csoportja 
május 13 án, vasárnap délelőtt 7*12 
órakor tartja alakuló ülését a vár- 
megyeháza nagytermében. A helyi 
alakulat szervező bizottsága ezúton 
s felkéri a frontharcos bajtársakat, 
hogy az alakuló ülésen pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.

Egyes szán óra ÍO fillér.
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9 trianoni gyásznap, a Hősi Emlékmű ügye
és az idegenforgalom
Sátoraljaújhely képviselőtestületi ülése előtt

Sátoraljaújhely város képviselőtes­
tülete hétfőn, április 30-án d. u. 4 
órakor rendes közgyűlést tartott, me­
lyen az elnöklő polgármester napi­
rend előtt kegyeletes szavakkal em­
lékezett meg dr. Baiusz Ernőről. 
Indítványára elhatározta a közgyűlés, 
hogy a gyászoló családhoz részvét 
iratot intéz s az elhunyt emlékét jegy­
zőkönyvében megörökíti.

A napirend során Orbán Kálmán 
dr. polgármester beszámolt az újhelyi 
Hősi Emlékmű előmunkálatainak állá­
sáról. Hangsúlyozta, hogy az emlék 
müvet a már rendelkezésre álló 20 
ezer pengőből most már a legsürgő­
sebben felállítják. Minthogy az em­
lékmű bizottság tagjai megritkultak, 
a közgyűlés egyhangúlag dr. Dómján 
Elek, dr. Búza Béla, dr. Neuhauser 
Frigyes, Ulrich J. Nándor és Róth 
József képviselőtestületi tagokkal ki­
egészítette a bizottságot, melynek 
elnöke a polgármester, hivatalból 
pedig a főjegyző és a műszaki taná­
csos a tagjai.

Az idegenforgalom emelése céljá­
ból megalakított bizottság tagjaivá 
dr. Barna Gézát, Bettelheim Sán­
dort, Mattyasovszky Kálmánt, Vil- 
kovszky Kálmánt dr. Visegrády Jánost 
és dr. Dubay Istvánt választották 
meg. Hivatalból tagjai a bizottság­
nak a városi műszaki tanácsos, az 
idegenforgalmi ügyek előadója, a 
Máv állomásfőnök, a Menetjegyiroda 
vezetője, a felsőkereskedelmi iskola 
és a gimnázium igazgatói, a Turista­

egylet és a városszépitő egyesület 
elnökei.

A trianoni gyásznap és a nemzeti 
ünnepek alkalmával kötelező nemzeti- 
szinti zászlók kitűzését szabályozó 
városi szabályrendelet az ellene vé-

löket kihágás miatt 1-20 pengőig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtja. A köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta a sza­
bályrendelet azon módosítását, 
amely a pénzbüntetést 1—40 pen­
gőig, behajthatatlanság esetén pedig 
2 napig terjedhető szabadságvesztés­
ben állapítja meg. Kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a jövőben junius 4-én 
kell megtartani a trianoni gyászün­
nepélyt s a házakat ekkor fel kell 
lobogózni.

Több kisebb ügy letárgyalása után 
a közgyűlés véget ért.

Keresse fel a
D--ÍJ kiváló gyógyhatású
roFUU gyógyfürdőt a Mátrában.
Vastimsós arzénes fürdők. Szénsavas 
fürdők. Vizgyógyintézet. Uj modern 
strandfürdő. Különböző ivógyógymódok. 
Folyóvízzel ellátott modern szobák. — 
Pensio előidényben P 5.60—7.20, fő­
idényben P 7—9.50-ig. Kittinő konyha 
Diétás étkezés. — Prospektust készség­
gel küld: FürdőigazgatóságParádfürdő. 

Telefon 4. Idény V/14—IX 30-ig.
Főidény VI/1 —VllI/31-ig.

Ezerkétszáz pengőbe kerül
a pataki Hfisi Emlékmű nyilvános pályázata

Beszámolt a Zemplén a sárospa­
taki Hősi Emlékmű, ügyében történt 
legújabb fordulatról, amely szerint 
Bernáth Aladár alispán utasította a vá­
ros vezetőségét az esetleges pályázat­
tal járó költségtöbblet megállapítására.

Az alispáni határozat értelmében 
az elöljáróság azonnal megtette a 
szükséges lépéseket azirányban, hogy 
lehetőleg tiszta képet nyerjen a fel­
merülendő költségekről. Többek 
között az Országos Magyar Képző­
művészeti Társulattal is érintkezésbe

lépett a város s a társulat válaszát 
szerdán vette kézhez Rácz Jenő fő­
jegyző. E szerint egy esetleges nyil­
vános pályázat kiírása mintegy 1000 
— 1200 pengővel növelné az emlék­
mű felállitási költségeit, amire az 
eddigi számítások alapján a kellő 
fedezet még nem áll rendelkezésre.

Az elöljáróság ilyen értelmű jelen­
tését már be is terjesztette az alis­
pánhoz. A Hősi Emlékmű ügye, mint 
megírtuk, május 14 én kerül a tör­
vényhatósági kisgyülés elé.

w
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Szétrobbantottak egy újhelyi büntanyát
A sátoraljaújhelyi rendőrség újab­

ban bravúros eredményességgel és 
eréllyel folytatja a találkahelyek ki­
seprését.

Legutóbb Feketéné Szabó Jánosné 
Kazinczy-utcai büntanyáját leplezték 
le. Az asszony súlyos büntetésben 
részesült.

történt a Bercsényi-utcai hírhedt bün- 
tanyán. Az ott talált és közben el­
rejtőzött, de elcsípett mindkét nem­
beli személyeket előállították a rend­
őrségre és hatósági orvosi vizsgálatra 
utalták.

Hir szerint ezzel kapcsolatban ré­
gebbi adatok alapján is eljárások 
indulnak.Az utóbbi napokban hosszabb meg­

figyelés után ismét sikeres rajtaütés

Pompásan sikerült 
a Rákóczi lövészegylet javára rendezett műkedvelői előadás

A Zemplénvármegyei MOVE Rákóczi 
Lövészegylet a Kazinczy-Kör műked­
velői társaságának közreműködésével 
dr Kozma György főispán védnöksége 
alatt pénteken este a sátoraljaújhelyi 
városi színházban nagyszabású mű­

kedvelői előadást rendezett, mely az 
utóbbi évek egyik legsikerültebb pro­
dukciója volt.

„A bosszú" cimü egyfelvonásos 
groteszk bohózatban Heidrich Zol­
tánná és Herczogh Ödön arattak si-

Gyógyszertárban kapható
kert. Majd a „Katalin- cimü vígjá­
tékot adták elő jeles mükdvelőink, 
Dr. Pilissy Tamásné a diákleány 
szerepében, Eperjessy Zoltán, mint 
„a tanár ur“ és Nyomárkay István 
kitünően megjátszott alakítása rend­
kívül meleg tetszést és derültséget 
keltettek.

Az est fénypontja a „Félhét és 
nyolc között" c. színjáték volt, mely­
ben Heidrich Zoltánná, Nyomárkay 
István és dr. Pintér Viktor párbeszé 
dei fővárosi előadás illúzióját keltet­
ték. Kitünően illeszkedett az együt­
tesbe ifj. dr. Oláh István.

A „Pesti gyerekek* c. bohózatban 
dr. Matolay Lászlóné és Tóth Zoltán 
Bibi és Cinci szerepeiben óriási de­
rültséget keltettek. Tóth Zoltán kissé 
súlyos csecsemőnek bizonyult, de 
erről a gyermekkertésznők (dr. Pilissy 
Tamásné és Hajós Ella) nem tehet­
nek.

Az első három darabban Újváry 
Zoltán az első klasszisu műkedvelők 
sorába lépett. Jeles partnere volt 
Zboray Ferenc.

A darabokat Nyomárkay István 
rendezte. Jobban nem lehett volna. 
Az adminisztráció fáradságos mun­
káját dr. Matolay László látta el nagy 
sikerrel.

A szünetekben a Sakál műkedvelő 
jazz zenekar remekelt. Fel kell külön 
jegyezni neveiket: Janasovszky Gyula, 
Moldvai Gyula, Lovász István, Zbo­
ray Ferenc, Polák Béla és Takács 
Tibor (saxofonimitátor) voltak a de­
rék muzsikusok.
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Kazinczy Ferenc 
és a Nádasdyak veres kötele

Irta: Rexa Dezső*

A magyar tudományos Akadémia 
könyvtárában van egy — Kazinczy 
Ferenctől — a nagy magyar irodalmi 
embertől, a minden iránt érdeklődő 
és mindent megörökíteni kívánó 
bölcstől eredő feljegyzés, mely szerint 
I. Lipót Nádasdy Ferencet, a Wes­
selényi— Frangepán—Nádasdy-f éle 
összeesküvés egyik hazafias, nemes- 
lelkű hősét, — mint tudva van — 
1671 április 30-án Bécsben, pallossal 
kivégeztette. Ez a királynak nem volt 
elég büntetés a kiváló férfiú számára, 
ráadásul azt rendelé, hogy a Nádas­
dyak „a véres szándék büntetése* 
emlékéül örök időkig veres kőtelet 
hordjanak nyakok körül".

A' veres kötelet gróf Roggendorff 
Cajétán (a feljegyző nagybátyja, aki 
meghalt Széphalmon 1809 január

Ez a kedves irás Pest vármegye orszá­
gos hirti, tudós főlevéltárnokától való, aki 
oly nagy érdeklődéssel foglalkozik várme­
gyénk történeti emlékeivel és aki felelős 
szerkesztőnk utján szeretetteljes üdvözletét 
küldi a zemplénieknek.

7-én) sok Ízben látta még Cancellá- | 
rius Nádasdy Leopoldnak nyakán. A’ 
vad rendelést Mária Therézia törlé 
el, midőn Nádasdy Ferenc, a Marsc- 
hall Coliin mellett győze a’ nagy 
Fridrichen*.

Valljuk meg — ez gorombaság. 
Egy családon, amely még hozzá egy 
ország legelső családja, amely egy 
nagy kiváló nádort adott a hazának, 
egy jeles főkapitányt, s aki az ország 
legfényesebb famíliáival, sok sok gut- 
gesinnt, aulikus családdal volt a leg­
szorosabb vérszerinti kapcsolatban — 
örök időkre igy megszégyeníteni — 
ehez már igazán majesztási gorom­
baság kell. *

Hogy ennek a zordon ítéletnek 
emlékét most, annyi év múltán a 
feledés homályából előhozzuk, jut 
eszünkbe egy rendkívül érdekes Ka- 
zinczy-apróság, jellemző a nagy lite- 
rátor gondolkozására.

Egy zemplénmegyei úriember, aki 
a múlt század ötvenes éveiben mint 
kis fiú Sátoraljaújhelyben élt — öreg 
napjaiban feljegyezhette azokat a 
kisebb-nagyobb értékes vagy selejtes, 
vig meg szomorú történeteket, amikre 
vissza tudott emlékezni. Többek kö­
zött leírta azt a felemelő és nemzeti 
tekintetben rendkívül sokat jelentő 
és nagy következményekkel járt han­

gulatot, ami a Kazinczy születésének 
százados évfordulója alkalmával széles 
e hazát elárasztotta. Leírta különsen 
a zempléni ünnepeket és ünnepélye­
ket s többek között azt irja, hogy a 
sátoraljaújhelyi üzletek kirakataiban 
a nagy évfordulóra emlékeztető képek 
pompáztak: „Kazinczy apotheozisa", 
„A széphalmi Kazinczy-ház“, „A szép­
halmi remete" aztán a sok Kazinczy 
arckép, rajzolva, festve, karcolva, fa­
ragva, az a közismert s ma még 
sokfelé látható porcellán kis mellszo­
bor, ugyanaz hüvelykujjnyi nagyság­
ban, — amikkel az élelmes cseh gyár 
árasztotta el a lelkesedni akkor még 
lángolva tudó magyarokat.

De a legérdekesebb volt az az 
arckép, ami a város legnagyobb 
könyv- és papirkereskedőjének kira­
katában volt látható: Kazinczy olaj- 
festésű arcképe — nyakában kötéllel...

Az emlékek feljegyzője — mint irja 
— akkor sem tudta annak magyará­
zatát adni, amikor látta a képet s 
éppen úgy akkor sem értette, amikor 
ezt az emléket feljegyezte.

Mi — megváltjuk magunk is, — 
úgy voltunk vele mindaddig, mig az 
Akadémia gazdag könyvtárában rá 
nem akadtunk ama Kazinczy-féle fel­
jegyzésre. Az aztán mindent megma­
gyarázott.

Kazinczyban nagyon erős hajlam 
élt a külsőségek iránt s ő, aki a 
Martinovics-féle összeesküvés ártatlan 
részeseként kétezerháromszáznyolvan- 
hét napot súlyos börtönben töltött 
el és élete végéig szenvedte annak 
az ifjúkori szerencsétlen érdeklődé­
sének következményét: a halálos íté­
letet, amely csak később kegyelem­
ből enyhült öt évi börtönre, mikor 
egy alkalommal valamely festő áltat 
lefestette magát — a Nádasdy-féle 
ítélet emlékezetére — a nyaka köré 
odatette a kötelet is.

Rengeteg kár, hogy ez a kép nem 
maradt meg. Vagy valami padláson 
hever piszkosan, kormosán, pókhá­
lósán, egértől megrágva...

Bár igy lenne és egyszer csak elő­
kerülne.

Mikor a görög szobrászat legnagy* 
szerübb remekét, a Laokoon-csopodo 
megtalálták, annak hírére a művé­
szetért rajongó pápa — meghúzás 
Róma minden harangját.

Bolondos beszédnek mondhat! 
akárki, de ha én egy kis hegyek kön 
templomocskának papja lennék ^ 
bizony meghúzhatnám a kedves ki 
harangunkat annak az örömére, hogy 
ez a kép — napvilágra került.

Meg én!

rn
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Eíiiődy László
il torvényszehi tflnocsBlnöh 

nejének búcsúztatása
A Zemplénvármegyei Kazinczy-Kör
* Mansz szombaton este 8 órakor 

no terítékes ünnepélyes vacsorát 
Vnriezett a Vigadóban, melyen meleg 
' pfetettel búcsúztatták a városból 
iköltöző és 26 év alatt a társada­

lom közszeretetét és megcsülését meg- 
rprzett Emódy házaspárt.
%épán Sándor a Kazinczy-Kör el­

nöke Emódy Lászlót, Fejes Ernőné 
nedia Emódy Lászlónét köszöntötte 
Liea közvetlen beszédben. Majd 
\Uczner Tibor emlékezett meg a 
távozó házaspárról, akik nemcsak a 
közügyek minden terén jeleskedtek, 
hanem a magánéletben is példát mu­
tattak a házasság eszményének gya­
korlatban való gyönyörű megvalósí­
tásával. Emódy László és neje meg­
hatóban mondottak köszönetét a szív­
ből jövő meleg üdvözlésekért.

A vacsorán többek között részl­
etek dr. Kozma György főispán, 
Bernáth Aladár alispán nejeikkel és 
dr Orbán Kálmán polgármester. 
Emődyék kedden délelőtt utaztak el. 
Az állomáson újabb meleg búcsúz­
tatásban volt részük.

Csendőrkézre került pince- 
tolvajok

A múlt napokban Nagy Géza és 
Zajácz Miklós sárospataki lakosok 
a csendőrségen feljelentést tettek 
ismeretlen tettesek ellen, akik álkulcs- 
csal behatoltak borpincéikbe s azok­
ból mintegy 140 pengő értékű bort 
loptak el. A csendőrség körültekintő 
és lelkiismeretes nyomozás után, a 
betörés után négy napra, vasárnap 
reggel Srót Béla, Koleszár András 
Szilágyi József sárospataki napszá­
mosok személyében elfogta a tette­
seket, akik ellen beismerő vallomá 
suk után lopás büntette miatt meg­
indult az eljárás.

Peiger Gusztáv
vas, szerszám, 
szőlészeti és 
műszaki cikkek

üzletét
május hó 1-én

Ráhóczi-utca 3. sz. alatt
Gyarmathy-ház 
Sátoraljaújhely

megnyitotta

Vaduz ... Berger Miksa
és a bodrogközi magyar föld egy darabja

A jámbor rozvágyiak már sok 
mindenféle csodabogárról hallottak 
eddig, de a Lichtenstein hercegség­
beli Vaduzról még soha. Egészen 
pár héttel ezelőttig, amikor is egy 
különös eset kapcsán Vaduz neve 
befészkelte magát Kis és Nagyroz- 
vágyon, melynek lakói most érthető 
izgalommal tárgyalják a nem min­
dennapi eseményt, melynek révén 
Vaduz közös platformra került az ő 
községükkel. Ennek a megismerke­
désnek a jelek szerint mintegy 100 
hold föld az ára, amely objektum 
minden előzetes jelentés nélkül va- 
duzi birtokká vedlett.

Arról van szó ugyanis, hogy egy 
Berger Miksa nevű kassai lakos, aki 
minden bizonnyal nem magyar ál­
lampolgár, a rozvágyi határban levő 
98 holdas birtokát pár héttel ezelőtt 
eladta a Flóra Landwirtschafliche 
A. G. vaduzi cégnek, amely cég 
minden előzetes környezettanulmány 
nélkül állítólag 500 pengős holdan­
ként! áron szerezte meg azt a földet, 
amely a mai viszonyok között jó, ha 
megér 250 pengőt.

A vaduzi cég birtokvásárlása ter­
mészetesen sok szóbeszédre ad al­

kalmat a békés Bodrogközön, ahol 
képtelenek megérteni, hogy miért 
kellett Magyarországon és miért pont 
Rozvágyon kellett birtokot venni a 
teljesen ismeretlen nevű Flórának ?

Mivel sokan nem tudják, hogy az 
a magyarországi földbirtok, melynek 
tulajdonosa a boldog Lichtenstein 
hercegség állampolgára, itteni bir­
toka után csupán a földadó fizetésére 
kötelezhető, önkéntelenül felmerül a 
kérdés, vájjon egészen „tiszta“-e ez 
a vaduzi ügylet ? Nem-e csupán egy 
újfajta trükkről van szó, amely egy 
esetleg nem is létező vevő égisze 
alatt ravasz vagyonmentésre irányul? 
Ki az a Berger Miksa, akinek a 
földje itthon 250 pengőt, vaduzi va­
lutában pedig egyszerre 500 pengőt 
is megér ? Joggal kérdezhetjük ezt 
mi is, meg a rozvágyiak is, mert 
bár ők még valószínűleg nem sokat, 
mi annál többet hallottunk Vaduzról, 
ahol a vad-üzletek napirenden van­
nak.

Azért is fontos kérdés ez, mert 
hasonló módon a kisgazdák elővá­
sárlási jogát az idegen spekulánsok 
kijátszhatják.

Haydn István henpersenje Sárospatakon
Sárospatak zenekedvelő társadalma 

szokatlanul nagy érdeklődéssel tekint 
Haydu István, a kitűnő hirü gordonka 
művész vasárnapi hangversenye elé.

Haydu István művészetére mi sem 
jellemzőbb, mint az, hogy a délután 
5 órakor kezdődő hangversenyre, 
amelynek zongorakiséretét Becht Jó­
zsef zenetanár látja el, már pénteken 
is csak korlátolt számban lehetett

jegyeket kapni.
A nagy gonddal összeállított mű­

sor a következő: 1. Hándel: szonáta 
(g moll) Grave, Allegro, Largo, Allegro. 
2 a) Zsolt: Bölcsődal. b) Valansin: 
Menüett, c) Haydn: Andante, d) Pop­
per: A pillangó. 3. Popper: Magyar 
Rapszódia.; 4. a) Schubert: Litánia, 
b) Borodin: Szerenád, c) Lalo: Orosz 
dal. d) Popper: Fonódal.

Ne kutassatok utánam,
mert öngyilkos leszek

irta búcsúlevelében egy elbujdosott sátoraljaújhelyi kisgimnazista
A sátoraljaújhelyi rendőrségen 

Blanczár József 14 éves újhelyi gim­
nazista szülei bejelentették, hogy 
fiuk szerdán délután eltűnt Kereszt­
téri lakásukról s azóta nyoma veszett.

A kalandos természetű kisdiáktól 
szülei másnap egy levelet kaptak, 
amelyben a fiú közli, hogy az esti 
vonattal a Hortobágy felé vette útját
jju jnr nrr ■..............................***********

s kérte szüleit, hogy ne kutassanak 
utána, mert akkor öngyilkos lesz. A 
levél azzal zárul, hogy „a vizsgák 
után úgyis haza térek."

A szülők ennek ellenére bejelen­
tették az eltűnést s a rendőrség most 
rádiókörözést adott ki a Hortobágy- 
szomjas kisdiák ellen.

Egy tizenkétéves áruafiu
a Bodrog első sárospataki áldozata

A szeszélyes Bodrog Sárospatakon döbbentő gyermektragédia történt, 
minden évben megköveteli a maga ím™,! ecv anéflan-anvátlan
áldozatait Az idén még el sem kéz- 
dődött a fürdőszezon s máris meg-
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melynek áldozat egy apátlan-anyátlan 
kisgyermek volt.

Nemki Lajos 12 éves lelencfiu

Soltész Andrásné kispataki lakos gon­
dozására volt bizva. Kedden, május 
elsején a kis Nemki Lajos a Rákóczi- 
vár közelében a Bodrogban fürdött, 
amikor hirtelen elmerült a hullámok­
ban. A közelben fürdő Jelics István 
14 éves pajtása látva a szerencsét­
lenséget, nyomban elmerült társa 
után ugrott, hogy kimentse életve­
szélyes helyzetéből. A bátor gyerek 
azonban majdnem maga is áldozatul 
esett önfeláldozásának. Az elmerült 
lelencfiu ugyanis hirtelenül megra­
gadta az őt kereső Jelics lábát, aki­
nek csak kétségbeesett erőfeszítés árán 
sikerült megmenekülni szorult hely­
zetéből. A halálra rémült fiú ezután 
már képtelen volt mentési kísérletét 
folytatni s igy Nemki Lajos a hul­
lámok áldozata lett.

A megrendítő tragédiáról tudomást 
szerzett a csendőrség is, ahonnan 
azonnal járőr ment a helyszínre, de 
az elmerült gyermeket már nem tudták 
megtalálni.

A tragikus véget ért árva holttes­
tét hosszas kutatás után délután 4 
óra felé kifogták és csütörtökön nagy 
részvét mellett eltemették. A vizsgá­
lat megállapítása szerint a szeren­
csétlenségért senkit nem terhel fele­
lősség, azonban nagyon üdvös lenne, 
ha illetékesek sürgősen bekerítenék 
a Bodrognak ezt a részét, amely már 
eddig is számos halálesetnek volt az 
okozója.

— A Közmüvek felhívása.
A városi közművek igazgatósága arra 
kéri a t. áramfogyasztó közönséget, 
hogy saját személyes biztonsága ér­
dekében minden villamos szerelési 
munkát csakis iparhatósági enge­
déllyel biró villamosszerelő mesterrel 
végeztessen el annál is inkább, mert 
illetéktelenek által végzett villamos 
szerelések ipari kihágást képeznek.

ömatör fényképfelvételeit f-fi óra alatt* HlimiUI' IBII. .

eqszebben és leggyorsabban készíti

SZABÓ PÁL: fotólaboratóriuma!
. . , , * o daft lzp<37Ít 1 Márkás és olcsó fényképezőgépet
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HÍREK
fi legjobb zempléni hetilap 
és a legszebb magyar folyóirat 

együttes előfizetése
A Zemplén előfizetőinek rendkívüli 

kedvezményt nyújtunk, amidőn lapunk 
előfizetésével együtt elfogadunk elő­
fizetéseket a legszebb, legtartalmasabb 
és legértékesebb képes havi folyó­
iratra, amely Tükör címmel a Frank- 
lin-Társulat kiadásában jelenik meg. 
A Tükör minden száma egy-egy 80 
oldalas füzet, tele a magyar irodalom, 
tudomány és művészet java termé­
kével, fényképekkel, rajzokkal, érde­
kes rovatokkal. A Franklin-Társulat 
ősi könyvnyomtató műhelyében 80 
esztendővel ezelőtt megindult Vasár­
napi Újság folytatása és szellemi 
örököse ez a folyóirat, annak tisztes 
hagyományait követi a nemzeti mű­
veltség és a technika színvonalán. 
A Tükör előfizetése egy évre P 8 40, 
félévre P 4.40, de a Zemplén előfi­
zetői, ha a Zemplén-re és a Tükör-re 
együttesen fizetnek elő, a kettőért 
egész évre 11 P 52 fillért, félévre 
5 P 92 fillért, negyedévre 2 92 fil­
lért fizetnek csupán. Lapunk előfize­
tői e kedvezményes díjért a Tükör­
nek teljes jogú előfizetői lesznek s 
mindazokban a kedvezményekben 
részesülnek, melyeket a Tükör — 
népszerű rovatai révén — előfizetői­
nek biztosit s amelyekkel az előfi­
zetési dij többszörösen visszatérülhet.

Szíveskedjék az alanti nyilatkoza­
tot nekünk mielőbb beküldeni.

— Tiszteletbeli kinevezés.
Dr. Kozma György főispán kinevezte 
dr. Tóth Lajos szerencsi ügyvédet 
tiszteletbeli vm. tiszti főügyésszé, 
Liszy Eduard dr.-t pedig tiszteletbeli 
árvaszéki jegyzővé.

— Tj magyar nevek. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy Spi - 
sovszky Imre irodatiszt Szerdahe­
lyire, Frankó Endre sátoraljaújhelyi 
pénzügyi számvizsgáló Villányira, 
Jackó Mihály Máv irodatiszt Jám­
borra, Kühn Tivadar aranyvállszala­
gos államrendőr Karcagira, Ehrlich 
Ilona Elekesre, Szajván Mihály tűz­
oltó Szegedire változtassák neveiket. 
Valamennyien sátoraljaújhelyi lako­
sok. Baumann Károly tokaji Máv 
segédtiszt Bánsági, Heinz Hermann 
szerencsi óvónő Bánk vezetéknevet 
nyert. Kimák József helybeli őrmester 
Köveshegyi lett.

— Esküvők. Nagyfalusi Mester 
István dr. sátoraljaújhelyi m. kir. 
rendőrtisztviselő, Mester Dezső kir. 
járásbiró és neje sz. borsovai és nagy- 
enyedi Oláh Margit fia május 7-én, 
hétfőn déli 1 órakor esküszik örök 
hűséget a miskolci Kossuth utcai 
református templomban mihalyi Kövér 
Margitnak, néhai Kövér Miklós bereg­
szászi kir. ügyész és neje sz. Sulyok 
Margit leányának. Az egyházi szer 
tartást Kiss Ernő sátoraljaújhelyi re­
formátus esperes végzi. A polgári 
esketés a menyasszony házánál Mis­
kolcon (Geró u. 21.) lesz. Tanuk a 
vőlegény részéről dr. Fákla István 
m. kir. repülőfőhadnagy, a Ludovika 
akadémia tanára, a menyasszony ré­
széről pedig vitéz dr. Teleky Sándor 
tüzérszázados.

Staut Ödön m. kir. pénzügyi szám­
tiszt, Staut János sátoraljaújhelyi ny. 
p. ü. főtanácsos fia folyó hó 9-én 
vezeti oltárhoz Budapesten Dabasi 
Halász Magdát (Szigetvár) Dabasi 
Halász Géza földbirtokos lányát.

— Pálházán országos kirakodó 
és^állatvásár lesz május 11-én.

1934. május 6.

— Kinevezés. A pénzügymi­
niszter a sátoraljaújhelyi pénzügy- 
igazgatósághoz pénzügyőri előadóvá 
Jani János m. kir. pénzügyőri főbiz­
tost nevezte ki, aki eddig Szentesen 
teljesített szolgálatot.

_ Eljegyzés. Dr. Garay Ármin
sátoraljaújhelyi ügyvéd leánya Márta 
és dr. Klein Zoltán oki. elektromér­
nök jegyesek.

— Ritka szolgálati .jnbi- 
lentn. Unghváry László gazdasági 
tanácsos, báró Sennyey Miklós er- 
zsébettanyai birtokának uradalmi 
tiszttartója ötven éves szolgálata után, 
73 éves korában lépett ki szolgála­
tából. A kitűnő és ritka jubileumot 
megért gazdász, aki hosszú éveken 
keresztül volt Zemplénvármegye tör­
vényhatóságának agilis tagja, Deb­
recenbe költözik.

— Megalakult a sátoralja- 
nj helyi mezögazilasági bi­
zottság. A bizottság elnökévé dr. 
Waldbott Frigyes nagybirtokost, a 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület elnökét választották meg. 
Alelnök lett Réz Gyula, jegyző pe­
dig Horváth Elek városi gazdasági 
felügyelő.

— Sátorai jatijhelybeii is 
felállították a postai tájé­
koztató irodát. Tájékoztató iro­
dát állított fel a posta vezetősége 
Ujhelyben is, főként abból a célból, 
hogy a közönség a posta által nyúj­
tott különböző kedvezményeket és 
szolgáltatásokat minél hamarább 
megismerje és hogy a lakosság postai 
vonatkozású ügyeit gyorsan és ked­
vezően elintézhesse. A tájékoztató 
iroda a postahivatalban működik és 
a közönség hétköznapokon 8 — 18 
óra között bármikor akár személyesen, 
akár távbeszélőn 198 hívószám alatt 
megkapja a kívánt felvilágosítást.

— Nagyszabású weekend 
értekezlet lesz május 7-én hétfőn 
delben a sátoraljaújhelyi városházán, 
melyen az összes főszolgabírók és 
érdekelt jegyzők is részt vesznek. A 
Weekend Egyesület országos köz­
ponti igazgatója ismerteti a mozga­
lom céljait.

— Szarkáié elmebeteg. A
károlyfalvai községi bírónál családi 
ápolásban lévő két elmebeteg közül 
az egyik a napokban hirtelen düh- 
rohamában felkapta az asztalon he­
verő kést és társa arcába döfte, majd 
a csuklóján ejtett egy mély vágást. 
A súlyosan sérült elmebeteget — aki­
nek a szúrás a nyelvét is elmetszette —- 
a dr. Molnár-szanatóriumban része­
sítették első segélyben és az „Erzsé­
bet" közkórházba szállították.

— Tudja ön már, hogy az 
ismert Aspirin-tabletták 1895-ben be­
ható kísérletek és tudományos kuta­
tások után kerültek forgalomba és 
immár kb. 38 év óta az emberiséget 
a „meghűlések" elleni védekezésnél 
támogatják. Hülések minden tüneténél, 
influenza-, spanyol-járvány, reuma, 
csúz, ischiásnál ma már az egész 
világon Aspirin tablettákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayer kereszttel" 
szedik.

__ Dr. Görgey István le- 
mondott igazgatósági tagsá-
gairól. Dr. Görgey István a sátor­
aljaújhelyi kerület országgyűlési kép­
viselője 29 vállalatnál, intézetnél vi­
selt igazgatósági tagságáról lemondott 
A képviselő ezzel a lemondással akarta 
elejét venni azoknak a támadásoknak, 
amelyek érhették volna az álláshal­
mozással kapcsolatosan. De kijelen­
tette egyben azt is, hogy ezzel a lé­
pésével példát akar mutatni mások­
nak arra, hogy szűnjenek meg az 
álláshalmozások.

— Himz pengd egy Uarlö-
ré*ért. Ez év január 11 én súlyos 
baleset történt a Gesztely-ongai 
országúton. Tóth Sándor hernádkaki 
lakos szekerével az esti szürkületben 
Miskolcról hazafelé igyekezett, ami­
kor a lámpa nélkül haladó szekér 
Gesztely és Onga községek között 
az árokba zuhant és felfordult. A 
szekéren Tóthon kívül többen ültek 
s Lukacsev Jakabné gesztelyi lakos 
olyan szerencsétlenül zuhant az árokba, 
hogy bal felsőkarját eltörte s egyéb 
zuzódásokat is szenvedett. A kir. 
ügyészség gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés vétsége miatt vád­
iratot adott ki Tóth Sándor ellen, 
kinek ügyét kedden tárgyalta a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék bün­
tető tanácsa. A bíróság az ártatlan­
ságát hangoztató vádlottat a vádbeli 
bűncselekményben mondotta ki bű­
nösnek s ezért öt pengőnkint egy 
napra átváltoztatható 20 pengő pénz- 
büntetésre ítélte.

— Szabadtéri előadások 
Sátoraljaújhelyben. Sikeres 
miskolci szereplés után a jövő héten 
egy 35 főből álló revütársulat érkezik 
Sátoraljaújhelybe, amely a Szabadság­
téren belépődíj nélküli szabadtéri 
előadásokat fog tartani.

— Turista vacsora. A MTE. 
Hegyaljai Szakosztálya szombaton d. 
u. 5 órakor a Turistaházban vacsorát 
rendez abból az alkalomból, hogy 
Mattyasovszky Kálmán tb. vm. fő­
jegyzőt, az ügyvezető elnöki tisztségbe 
behelyettesittették.

— Tűzkár segély. A belügy­
miniszter Emri György széphalmi 
cipésznek 200 P segélyt utalt ki le­
égett lakóháza felépítésére.

— Felhívás a rádióengedé­
lyesekhez. Május első napjaiban 
a posta a rádió engedélyeseknek kér­
dőlapokat kézbesít, amelyeket a rá­
dióengedélyesek töltenek ki az előirt 
rovatoknak megfelelően. A kérdőlapok 
összegyűjtéséről 3 nap múlva a posta 
gondoskodik. Kéri a posta a rádió­
engedélyeseket, hogy a kérdőtopokat 
szíveskedjenek pontosan kitöltve a 
postakézbesitőnek visszaszolgáltatni.

— Van-e remény a helyzet 
javulására ? Ez a kérdés van ma 
mindenkinek az ajkán. Felesleges a 
kérdés akkor, ha fájdalmakat érez, 
mert Ön is tudja, hogy Diana sós- 
borszeszt kell használnia.

— Nem sikerült a pataki
vásár. Sárospatakon szerdán orszá­
gos vásár volt, amely azonban a vá­
rakozáson jóval alul sikerült.

A ..ZEMPLÉN" kiadóhivatalának
Sátoraljaújhely.

Ezennel bejelentem, hogy a „ZEMPLÉN* előfizetésével együtt a „TÜKÖR* 
c. képes havi folyóiratra is előfizetek. Kérem, szíveskedjenek a folyóiratot 1934.
évi-------------------——----------tói-----------------------------------ig, tehát egész éven át
— féléven át — negyedéven át — egy hónapon át címemre megküldeni. Az elő­
fizetési dijat — előfizetési dij kfllönbözetét---------------------összegben Önöknek egy­
idejűleg bektildtem.

Kelt_________________________________

Név___________ ________________________

Foglalkozás_____________________________

Postai cim---------------------------------

— Tizes bajtársi találka**
A volt 10-es honvédek országos baji 
társi találkozót tartanak Miskolcon 
Május 5-én este 8-kor a „Korona- 
szállóban vacsora lesz, május 6-án 
pedig hatalmas program keretében 
folyik le az ünnepélyes találkozó.

— Sátoraljaújhelyi ter
méuyárak. Sátoraljaújhelyben a 
terménypiac forgalma gyenge volt 
A termelők az esőhiány miatt tartóz­
kodnak az eladásoktól, de a malmok 
sem vásárolnak. Árak : búza 8—8 50 
rozs 3-340, takarmányárpa 7-20- 
7*40, zab 7 20—7 50, morzsolt ten­
geri 7T0-7-50 P/q.

— Olcsóbb a rézgálic. \ 
földmivelésügyi miniszter a rézgálic 
kicsinybeni árát 80 f-ről 50 f re 
szállította le május 1-től kezdődő 
hatállyal és elrendelte a régi dijakat 
feltüntető táblák megsemmisítését.

— Magánál halmazom Ka­
mara. A Magánalkalmazottak Nem­
zeti Szövetsége célkitűzéseinek meg­
felelően a magánalkalmazottak egy. 
séges érdekképviseletének megvaló­
sítására törekszik. Múlt év végén egy 
bizottságot küldött ki a Magánalkal­
mazotti Kamara tervezetének kidol­
gozására, mely munka most nyer 
befejezést. A tervezet szerint minden 
18 éves magánalkalmazottat, ki egy 
éve alkalmazásban áll, nemre való 
tekintet nélkül az aktív és minden 24 
évest, ki legalább három évig Ma­
gyarországon működött a passzív 
választójog megillet. A terv szerint egy 
Magánalkalmazotti Kamara létesül az 
egész ország területére kiterjedő ille­
tékességgel és hatáskörrel.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

B. I. Árpád utca. Versei biztató fejlő­
désről tesznek tanúságot, sőt az első kö­
zölhető is volna, azonban elvont témája 
nem illik bele lapunkba. Kérünk újabbakat, ' 
aktuálisabb témákkal.

Mezőkövesd. Köszönjük újabb kedves 
levelét. Nagyon jól esik a megemlékezés, 
mert a meleg és őszinte sorokból azt látjuk, 
hogy akik messzire költöztek, azok is hü- .. 
ségesek maradnak a „Zemplénéhez.

Tűzifa árverési hirdetmény
Csajka Endre és Társai telkibá- H 

nyai erdőhivatala közhírré teszi, hogy 
az uradalom tulajdonát képező telki­
bányai erdőben kitermelt, 1933 és 
1934 évi vágású és ottan tárolt 
1400 tirm3 I. oszt. bükkhasáb, 1200 
tirm3 bükkdorong, 1100 ürm31 oszt. 
tölgyhasáb. 1100 ürm3 hasított tölgy- 
dorong, 900 ürm. tölgydorong tűzifa 
készletét
f. év május 16. napján d u. 2 órakor
Telkibányán az urad. erdőhivatalban 
tartandó önkéntes zárt írásbeli, — en­
nek nem sikerülte esetén, ezt köve* 
tőleg ugyanakkor nyilvános szóbeli 
versenytárgyaláson a legtöbbet ígé­
rőnek eladja.

Kikiáltási ár, melyen alul a kész­
let el nem adatik 34000 ar. pengő-

Az ajánlattevő tartozik a megaján­
lott vételárnak 10 százalékát bánat­
pénz gyanánt ajánlatához csatolni, 
vagy pedig az árverés alkalmává 
készpénzben letenni. ,

A vételár 7» részéig az adott bá­
natpénz összegének bemutatásával 
napon kiegészítendő, mig a vételár 
második ’/s része f. év julius H& 
végre az utolsó 7* része pedig le 
szeptember 1-ig lesz kifizetendő.

A fakészlet rakatainak magasság 
125—130 cmtr. és az a helyszínen 
bármikor megtekinthető. . ..

Egyebekre nézve az erdőhiva 
készséggel nyújt felvilágosítást.

Telkibánya, 1934. május 3.
Csajka Endre és Társai

uradalmi erdőhivatala Telkit) j
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1934. május 6. ZEMPLÉN 5. o‘dal

Titkos cionista szervezetet
lepleztek le Sátoralaiujiielyben

Ötven eljárás indult a faji alapon szervezkedő „Héber Kör" ellen
Értesülésünk szerint a sátoraljaúj­

helyi rendőrkapitányság a közelmúlt 
ban hosszantartó megfigyelés után 
rajta ütött egy titkos cionista szerve­
zeten, mely már hosszabb idő óta 
működik a városban egy Fischer ne­
vezetű bpesti agitátor irányítása alatt.

A szervezet éppen egyik jól leple­
zett összejövetelét tartotta az Appo- 
nyi-utcában, amikor a rendőrség le­
leplezte a társaságot. Lefoglalták ha­
talmas mennyiségű propaganda ira­
taikat, pénztárukat stb. Tiz vezető 
ellen bűnvádi, 40 tag ellen pedig 
kihágási eljárás indult engedély nél-

Muris a Sátoraljaújhely 
Stefániának

. sátoraljaújhelyi Stefánia Szövet- 
kórházi bizottsága csütörtökön 

illán Sennyey István báró. a fiók el- 
5k vezetése alatt tartott ülésében 

•abbéit közölt örömmel vette tudo­
másul a Stefánia Szövetség Országos 
Központjának legújabb elismerő lei 
.3,át az újhelyi fiókszövetség múlt
ávi munkásságáról.

A központ meleg elismerését fejezte 
István bárónak, a fiók elnö­

knek Fejes Ernőné alelnöknőnek, 
valamint az elnökség minden egyes 
.jójának és dr. Nyomdrkay József
"azgató-fóorvosnak.

Nagy lelkesedéssel fogadták
illiregyhíziin a sárospataki diákokat

A nyíregyházi sajtó a legteljesebb elismerés hangján ir a matinéról

küli egyesülésben való részvétel miatt.
Hir szerint a szervezet a cionisták 

legszélsőségesebb szárnyához tarto­
zott, amelynek női tagjai is voltak. 
Zsidó faji alapon igyekeztek tábo­
rukba vonni a hazafias izraelita val- 
lásu ifjúságot.

A rendőrség eredményes fogása 
egy olyan szervezkedést semmisített 
meg, melynek részesei elfelejtették 
azt, hogy a magyar haza adott nekik 
életlehetőséget.

Tekintettel arra, hogy a nyomozás 
folyik, a rendőrség ez ügyben nem 
adott felvilágosítást.

A sárospataki ref. gimnázium diák­
jainak közel százas csoportja vasár­
nap tanári felügyelet mellett Nyír­
egyházára rándult, hogy újabb ér­
tékes elismerést szerezzen a pataki 
diák fogalmának. A patakiak az ev. 
reálgimnázium vendégei voltak, mely 
nek nagytermében d. e. 11 órakor 
nívós matinét rendeztek.

Az előadás előtt Zsolnay Vilmos 
reálgimn. ig. üdvözölte a vendége­
ket, rámutatva meleg szavakkal azokra 
a nagy értékekre, amelyek az ilyen 
látogatásokból fakadnak. Az üdvöz­
lést Gulyás József tanár köszönte 
meg. A műsor a kollégiumi zenekar 
kitűnő számaival kezdődött, Szabó 
Ernő tanár művészi vezénylésével. 
Szabó Ernő és Szabó Ernőné ezen-

Borzalmas szerencsétlenség 
U iparon

Az elmúlt héten megrendítő tragé­
dia történt Ungváron. Propper Andor 
mérnök, kárpátaljai cserkészfőparancs­
nok, Hirsch Albert sátoraljaújhelyi 
pénzintézeti főtisztviselő veje egy 
cserkésztáborozás alkalmával többed- 
magával csónakázott a Borzsa folyón. 
A csónak felborult és a mérnök Zol­
tán Sándor lapszerkesztővel együtt a 
vizbefult. Felesége és egyetlen gyer­
meke gyászolják. Hirsch Albert iránt 
Ujhelyben nagy részvét nyilvánult 
meg.

kívül hegedű-zongora együttesükben 
arattak értékes sikert.

A Salacz testvérpár orosz tánca, 
Mészöly Dénes VI. o. t. versei, Sa

lacz Éva szavalata és Kádas Miklós 
Vili. o. t. tartalmas felolvasása kü­
lön élményei voltak a matiné műso­
rának, amit a nagyszámú közönség 
szűnni nem akaró tapssal honorált. 
Délután a Sóstót tekintették meg a 
pataki diákok, majd 6 óra után el­
utaztak Nyíregyházáról.

A nyíregyházai sajtó a legnagyobb 
elismerés hangján emlékezik meg a 
pataki diákok vendégszerepléséről.

8 zempléni ref. egyházmegye tavaszi közgyűlése
Május negyedikén, pénteken reggel 

9 órai kezdettel tartotta meg Sáros­
patakon a főiskola dísztermében a 
zempléni református egyházmegye 
gyűlését. A gyűlésen Kiss Ernő espe­
res és Kiss Sándor dr. egyházmegyei 
világi tanácsbiró elnököltek.

A gyűlés megnyitása után a sza­
vazatbontó bizottság jelentését mon­
dotta el Janka Péter rozvágyi lelkész, 
amiután megalakították a különböző 
bizottságokat. így megalakult a tan­
ügyi-, belmissiói-, nyugdíj-, közalapi-, 
és segélyosztó bizottság, számvevő-
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NOSPRASEN v.g. TUTOKIL

gyári ÁRAKON KAPHATÓ. ,

ASZTALOS BÉLA
lesték és háztartási cikkek áruháza 

építkezési anyag nagy raktára
SÁTORALJAÚJHELY Petőfin 1.
Fióküzlet SÁROSPATAK Kossuth L.-u. 65.

RÁDIÓK
CSEREAKCIÓ
IZZÓLÁMPÁK
ELEKTROMOS CIRKER
CSILLÁROK

Hálózati és telepes, sávszürös, és super
gépek, beépített hangszóróval
Zavarszűrők
Rádiócsövek
Alkatrészek

Special Orion,
Standard—Philips gépekre

5 -10 — 15—25 watt P 1.26

Erős és gyenge áramú szerelési anya­
gok, elemek, accumulátorok

nagy választékban

V/

.v:

•Í^jO/ítC,

'?r

legelőnyösebben

Dr. KLEIN ZOLTÁN
oki. elektromérnök

modernül felszererelt rádiószaküzletében
A VÁROSI BÉRPALOTÁBAN

Példátlan tanitóválasztás Monokon
Géresi György monoki római ka­

tolikus tanítót több rendbeli súlyos 
fegyelmi vétség miatt az illetékes 
egyházi fegyelmi hatóság hivatal­
vesztésre ítélte. Később ugyancsak 
Monok községben megüresedett a 
református tanítói állás s Géresi 
Gvöiggyel, aki időközben a református 
hitre tért át, megtörtént az a pél­
dátlan esett hogy az elcsapott rk. 
tanítót ugyanabban a községben re­

formátus tanítóul alkalmazták.
Két presbiter felebbezése folytán 

a ref. egyházmegyei bíróság május 
4-én bírálta felül a választást s Gé­
resi György elcsapott rk. tanítót re­
formátus tanítói állásában — meg­
erősítette.

Ez az eset úgy református, mint 
katolikus körökben élénk feltűnést 
keltett.

megbíz­
hatótRádiót

Sztruhala Sándornál
kaphat SÁROSPATAKON.

Készülékei modernek, megbízhatók és 
szelektívek. Vállalja a készülékek mo­
dernizálását, cseréjét. - Telepes 
supergépek kaphatók.

szék, egyházmegyei tanács és végűi 
a lelkészjelölő bizottság.

Ezután Kiss Ernő esperes mon­
dotta el nagy koncepciójú, mindenről 
hűségesen és alaposan beszámoló 
esperesi jelentését. Az esperesi jelen­
tést Janka Péter rozvágyi lelkész 
egyházmegyei főjegyző köszönte meg 
az egyházmegye nevében. Ezután az 
egyházmegyei gyűlés elhatározta, hogy 
egyházkerületi képviselőként Szabó 
Sándort, Éles Istvánt és Hodossy Bé­
lát küldik ki.

Az egyházmegyei gyűlés d. e. fél 
12-től a késő esti órákig fegyelmi 
és folyó ügyeket tárgyalt.

Dr. Qórgey István országgyű­
lési képviseli és az uj jiliv 

menetrend
Részletesen közöltük már a Máv 

uj menetrendjét, mely május hó 15-től 
kezdve lesz érvényben. Megállapít­
ható az uj menetrendből, hogy Sá­
toraljaújhely város aránylag sérelmet 
egyáltalában nem szenvedett, ameny- 
nyiben a Budapestről eddig délután 
5 óra 40 perckor induló gyorsvonat 
helyett 5 óra 15 perckor induló sze­
mélyvonatot állítottak be és annak 
menetidejét annyira megrövidítették, 
hogy majdnem gyorsvonati idő alatt 
érkezik Sátoraljaújhelybe. Ezzel az 
utasok jobban is járnak, mert rövid 
idő alatt személyvonaton utazhatnak 
Sátoraljaújhelybe és viszont az ellen­
vonattal Budapestre.

Az országos menetrendből meg 
lehet állapítani, hogy az adott viszo­
nyok között Sátoraljaújhelynek van a 
legjobb menetrendje és több a vonat­
párja, mint akár Szegednek, Pécsnek, 
vagy Szombathelynek.

Értesülésünk szerint a menetrend­
nek Sátoraljaújhelyre nézve ilyen 
előnyös alakulásában nagy része van 
dr. Görgey István országgyűlési kép­
viselőnek, aki mint az Országos Köz­
lekedési Bizottság tagja, a legerélye­
sebben foglalt állást Sátoraljaújhely 
érdekei mellett.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közeitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Figyelem !
Nem igaz, hogy a „Takaré­

kosság" szűntette meg velem 
az összeköttetést, hanem én a 
saját elhatározásomból vevőim 
érdekében a „Takarékossági­
ból kiléptem.

Friedmann Ferenc
férfi- és gyerniekruha üzlete, 

Sátoraljaújhely
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Újhelyi származási
A .Függetlenség* egyik legutóbbi 

száma többek között egy nagyjelen­
tőségű találmány fényképét mutatta 
be, amely a kép aláírása szerint 
„Marikovszky—Lindner mérnökök* • 
találmánya.

Örömmel értesülünk arról, hogy a 
kérdéses Marikovszky Zoltán mérnök 
Sátoraljaújhely szülötte és pedig Ma­
rikovszky Sándor helybeli ny. állam­
pénztári főtanácsos fia, aki 1920 ban 
került fel Budapestre.

A kérdéses találmány, melynek 
lényege a tej vitaminjait tönkretevő 
szódázási manipulációnak eddig még 
lehetetlen azonnali megállapithatásá- 
ban áll, világsikert aratott.

Köztudomású ugyanis, hogy a 
romlott tejnek szódabicarbonával való 
„felfrissitéséM nagy mértékben űz­
ték lelkiismeretlen árusok. Most ■már 
a világ minden részébe szállítják a 
kérdéses készülékeket, melynek fel­
találása Marikovszky Zoltán vegyész- 
mérnök nevéhez fűződik, aki Lindner 
Elek nevű társával konstruálta azt
"ölömmel említjük meg még, hogy 
a berlini Chemiker Zeitung, mint kü­
lönösen nagyjelentőségű találmány­
nyal, hasábokon foglalkozik az új­
helyi vegyészmérnök találmányával, 
melynek elkészítésével a külföldi tu­
dósok sikertelenül kísérleteztek.

SPORT
Nehéz küzdelmet vis a SBC Perecesen
(B. S.) A SAC vasárnap az újhelyi 

„KISOK“-kal barátságos mérkőzést 
tartott. A mérkőzést a SAC 3:2(3:1) 
arányban nyerte meg, melyen a gó­
lokat Brezovszky II. Báthy, Komjáthy, 
illetve Pakot (2) rúgták. Biró Tóth 
Elemér volt.

Ugyancsak vasárnap itthon játszott 
az SMAVSC csapata II. osztályú baj­
noki mérkőzést a Miskolci AVila FC 
csapatával, melyet a MÁV 5 : 2(3 : 1) 
arányban nyert meg. Gólokon Duet- 
kevics I. (3) Vaskó és Moszka, illetve 
Sümeg (2) osztozkodtak. A mérkő­
zést Marosfalvi (Mercz) vezette.

*

Vasárnap, 6-án Északon a teljes 
bajnoki forduló döntő jelentőségű lesz.

A SAC-ot vasárnap Perecesen a 
PTK látja vendégül. A 3. és 4. hely 
kérdése fog eldőlni. A SAC-nak erő­
sen bele kell feküdni a játékba, hogy 
pontot hozzon haza, mert az őszi 
6:0-ás vereséget erősen készül a 
PTK visszaadni. A mérkőzés bírája
Hartmann (Észak) lesz.

*
A válogatott mérkőzés miatt elma­

radt április 29-i SAC-MVSC bajnoki 
mérkőzés junius 3 án és a május 27-i 
SAC—DAC bajnoki mérkőzés pedig 
junius 17-én kerülnek lejátszásra. Az 
utóbbi azért, mert a SAC május 
utolsó vasárnapján (Hősök napja) 
27-én a Hősök Serlegéért játszik a 
döntőben.

„Lmmbüro Grófja"-! adják elő a jubiláld Sac janira
Mint ismeretes, a Sátoraljaújhelyi 

Atlétikai Club, az Újhelyi Hét során 
ünnepli fennállásának 25-ik évfor­
dulóját.

A Sátoraljaújhelyi Iparos Dalárda 
kiváló műkedvelő gárdája ezt az 
impozáns jubileumot a maga részé­
ről még ünnepélyesebbé kívánja 
tenni s ezért elhatározta, hogy a 
negyedszázados egyesület javára má­
jus 14 én, hétfőn este fél 9 órakor 
a Városi Színházban ünnepi előadást 
rendez, melynek során Lehár Ferenc 
3 felvonásos operettjét, a Luxemburg

9 Budapesti Hemzethözi Vásárra utazók
ne inu 1 asszák el megtekinteni a

cokajhegyaljai
Bortermelők
Pinceszövetkezetének

Ízléses és stilszerü pavillonját,

ahol finom tokaji borok palackokban és poharankint
kimérve is kaphatók.

Megjelent a legújabb hengerrendszerrel készült tökéletes
PETRObEUMGAZFOZOKÉSZÜLÉK
„ ^ Pumpálás és előmelegítés nincs

jQQflöHQv^Űr 0yár: BudaPest—Pestszditlőrinc.

a Közvetlen beszerzés a gyártól.
Fiadási osztály • „Petrofor- Vállalat Budapest, VI. Andrássy-ut 50. (Oktogon-tér . 
Eladási y Minden darabért a gyár szavatol
Díjtalan prospektus. ______ _________________________ vato1.

Grófja-1 hozza színre nagyszerű 
szereposztásban.

A Luxemburg Grófja próbái már 
erősen folynak és semmi kétség sem 
fér ahoz, hogy a közönség ezen az 
estén teljesen megtölti a színházat.

— A Sac közgyűlése. A Sá­
toraljaújhelyi Athlétikai Club május 
13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
közgyűlést tart a vármegyeháza nagy­
termében, amely iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

kos „üzemét és berendezését*, mely 
egy kevésbbé jó családnak régen 
levetett fürdőkádjából és 3—4 drb, 
rozsdás, piszkos, foltos kannájából 
állt.

Az értekezlet felkérte a gazdasági 
egyesületet, hogy a közigazgatási 
hatóságokat a legszigorúbb tejraz­
ziák gyakori megejtésére — s a 
tejhamisitókkal szemben a törvény 
teljes szigorának alkalmazására kérje, 
mert a tejhamisitó sokszor gyermek- 
gyilkos.

Kimondta az értekezlet, hogy a 
tejtermelő gazdákat — akár egy te­
hénnel is rendelkezzenek — tejszö­
vetkezetbe tömöríti s igy fogja biz­
tosítani a termelők részére az elfo­
gadható árat, a fogyasztók részére 
pedig a szigorú értelemben vett „tel­
jes tejet.* Ezután megalakították az 
előkészítő bizottságot s az értekezlet 
véget ért.

Engelberth Rezső 
a gazd egyesület titkára.

9 kisvasutak 
uj nyári

KÖZGAZDASÁG 
Szövetkezetbe tömörülnek a zempléni tejtermelők

A vármegyei Gazdasági Egyesület akciója a tejtermelés érdekében

Köztudomású, hogy hazánk állat- 
tenyésztésének elismerten magas ní­
vója a régebbi tejértékesités renta­
bilitásától függött. Ma ott tartunk, 
hogy a tejértékesités megrendszabá- 
lyozásának sikere szabja meg, hogy 
megmarad-e Európaszerte hires állat- 
tenyésztésünk, vagy vissza hagyjuk 
fejlődni azt. Ez utóbbi esetben a 
a nomád népek tenyésztési formája 
térne vissza.

Ne gondolja a magyar közönség, 
hogy a tejárak kérdése jónéhány 
mezőgazda jóléti törekvése csupán 1

Az állattenyésztés ma ismert for­
mája teszi lehetővé a külföldi expor­
tot, a husfeldolgozó-ipar üzését, az 
állati melléktermékekkel foglalkozók­
nak, a bőr-, fésű-, gomb- és dísz­
tárgyakat előállító gyárak sok tíz­
ezerre tehető szakmunkásának, szű­
csöknek, konzerv-, vaj- és sajtgyá­
rak munkásainak megélhetését s a 
fogyasztásba való beilleszkedését.

Ha azonban a tejárak az önkölt­
ségi árat is alig érik el, bekövetkezik 
az az állapot, hogy a belterjes mű­
veléssel úgy a kis, mint nagygaz­
daságok felhagynak. Ez pedig nem­
csak a mai gazdaközönségnek, ha­
nem az iparos, kereskedő és tiszt­
viselő társadalomnak olyan katasztró­
fáját rejti magában, melynek bekö­
vetkezésére még gondolni is rette­
netes. *

A vármegyei gazdasági egyesület 
április 27-ére értekezletre hívta össze 
a vármegye tejtermelő gazdaközön­
ségét a tejértékesités megbeszélése 
tárgyában. Az érdekelt gazdák nagy 
számban vettek részt az értekezleten, 
melyen dr. báró Waldbott Frigyes 
elnökölt s az Orsz. Magyar Tejszö­
vetkezeti Központ (OMTK) képvise­
letében Freytag Béla, a nyíregyházi 
OMTK fiókja részéről Szabó Gyula 
jelentek meg.

Elnök ismertette azokat a mélyre­
ható okokat, melyek ezen értekez­
let összehívását kikényszeritették. Az 
elnöki megnyitót széles vita követte, 
melyben a jelenlevők közül igen 
sokan résztvettek. Ezután az OMTK 
kiküldöttjének, Freytag Béla főtiszt­
viselőnek előadása következett, a 
mely megvilágította az országos 
helyzetet, a tejrendelet kibocsátásá­
nak okait, s a most kiadás előtt 
levő uj rendelet kereteit nagyobb 
vonásokban. Örömmel hallottuk, hogy 
vármegyénk nagy részéről pár évvel 
ezelőtt általa készített tejkataszter 
van birtokában, melyet ha a gazda­
sági egyesület és gazdasági felügye­
lőség helyi ismereteivel kibővítünk, 
úgy az általa ajánlott és a gazda­
közönség által egyhangúan kívánt 
tejszövetkezet Sátoraljaújhelyben 
való felállítása — a tej forgalomba- 
hozatalát meghatározó szabályrende­
let megalkotása után — rövidesen 
megvalósítható volna.

Jellemző képet festett az értekez­
leten pár évvel ezelőtti hivatalos ut­
ján Sátoraljaújhelyben nyert tapasz­
talatairól. Leírta az egyik tejcsarno-

Szerk

Telefj

ff

A Nyiregyházavidéki Kisvasutak és 
a Bodrogközi Gazdasági Vasút egye­
sített üzemvezetősége május 15 tói 
nyári menetrendet léptetett életbe, 
melynek fontosabb intézkedései a 
következők: A Sátoraljaújhely—Zemp- 
lénagárd közötti vonalon:

Sátoraljaújhelyből indul 7.00,12.52, 
19.12, Sárospatak máv-ról indul 7.31, 
13.22, 19.47, Zemplénagárdra érkezik 
9 59, 15.58, 22.24, Zemplénagárdról 
indul 3.30, 10.53, 17.20, Sárospa­
takra érkezik: 6.14, 13.29, 19.57, Sá­
toraljaújhelybe érkezik 6.54, 140/ 
és 20.27 kor.

A Sátoraljaújhely—Nyíregyháza ko
zötti vonalon: r

Sátoraljaújhelyből indul: 7.00 uy. 
8.52 Sz. 12.52 Gy. 15 52 Sz Csak 
vasár- és ünnepnap 19.12 Sz. Sáros­
patakról indul: 4.09 Sz. 7.33 Of 
9.28 Sz. 13.23 Gy. 16.32 Sz. Csa* 
vasár- és ünnepnap 19.49 Sz. Ny1 
egyházára érkezik: 7.03 Sz. 9.44 UJJ 
12.36 Sz. 15.34 Gy. 19 35 Sz. 22.^ 
Sz. Csak vasár- és ünnepnapon, w 
sáról indul: 5.12 Sz. Nyíregyház^ 
indul: 4.43 Sz. 7.54 Gy. 9.58 _ 
12.59 Sz. 17.29 Gy. 19.59 Sz. Sáros 
patakra érkezik: 6.14 Sz. 7.50 • 
10.18 Gy. 13.29 Sz. 16.22 Sz. v** 
Gy. VI.-3-tól IX.-10-ig vasár- és ui 
nepnap 22.52 Sz. Sátoraljaújhely 
érkezik: 6.54 Sz. 8 37 Sz. 10.5 
14.07 Sz. 17.06 Sz. 20.27 Gy.

A Sátoraljaújhely—Sárospata
zötti vonalon fenti vonatokon K 
még a következő helyi v°na. du|; 
közlekednek: Sárospatakról
5.43, 9.03, 11.22, 15.07, '8.14 ^ 
toraljaujhelyből indul: 7.49, :
12.10, 14.15, 17.30, 20.40. A ,” 
menetrendre vonatkozó közele 
világositások az állomásokon 
hatók.
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